
Mostek U Traplů je hotov 
(str. 3)

Koncertní scéna se plnila celé 
léto (str. 5)

Letní žurnalistická škola 
(str. 5)  

Veronika Buráňová 
(str. 13)

Prvňáčci dostali dárečky
Vedení města Havlíčkova Brodu 
každoročně vítá prvňáčky 1. září 
ráno kolem 8 hodiny v lavicích 
základních škol. Stejně tomu tak 
bylo letos, kdy se starosta Jan 
Tecl, místostarostové Čeněk Jůzl 
a Ivan Kuželka a radní Libor Hon-
zárek, Zbyněk Stejskal a Tomáš 
Hermann vypravili do škol děti 
nejen přivítat, ale také jim „do 
začátku“ přinesli drobnosti od 
města jako jsou omalovánky na 
motivy brodských pověstí, pas-
telky, sady s pravítkem a tužkou, 
klíčenky. 
Ani mateřinky nepřijdou zkrátka. 
Dostaly pexesa, hlavolamy, oma-
lovánky, pastelky, nafukovací 
míče a podobně. 
Již čtvrtým rokem strážníci 
městské policie předávají našim 
nejmenším školákům reflexní 
vestičky, které sponzoruje firma 
Chládek a Tiňtěra. V těchto ves-
tách budou malí žáčci prvních 
tříd základních škol lépe vidět  
a mohou se tak cítit bezpečněji. 
Vesty jsou hezky svítivé, což se 
dětem určitě líbí a jejich rodiče 
naopak ocení smysluplnost toho-
to sponzorského dárku. 
 S. Pátková

Soutěž Brody v Brodě má své vítěze
(str. 8–9)
Soutěž Brody v Brodě má své vítěze
(str. 8–9)

 

Čtvrtletní setkání vedení města  
s občany proběhlo o měsíc dříve  

a tématem byly informace  
k nabízeným stavebním pozemkům 
na Rozkošské. Další setkání s veřej-

ností je plánováno na prosinec.

ylisty
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Město známe i neznáme

Na letošní červenec připadlo jedno kulaté výročí 
spojené s bramborami, plodinou ještě nedávno 
nejcharakterističtější pro zemědělství Českomo-
ravské vysočiny. Připomenutí devadesátiletého 
jubilea založení Výzkumného ústavu brambo-
rářského v našem městě se konalo bez velkých 
fanfár, jak je ostatně příznačné pro současný stav 
českého bramborářství.

Brambory trvale zakořenily v české půdě jako 
kulturní a sociální plodina v první polovině 19. 
století. Tento někdejší chléb chudých ovliv-
nil další vývoj zemědělství zvláště na Vysočině  
a brambory zakrátko nalezly nejrozmanitější vyu-
žití také ve zpracovatelském průmyslu, především 
v lihovarnictví a škrobárenství. Rozšíření brambor 
v masovém měřítku však čas od času srážel nápor 
chorob a škůdců. Pěstitelé se snažili vybírat odol-
né odrůdy a zdravou sadbu. Zemědělská věda ve 
svých počátcích řešila jednotlivé problémy. Vše 
bylo více méně postaveno na empirii. Postupem 
doby vznikaly pěstitelské a šlechtitelské stanice, 
komplexní výzkum této důležité plodiny pro její 
mnohostranné praktické užití ale stále chyběl. 
Situace se změnila založením Českého sva-
zu pěstitelů zemáků (později přejmenován na 
Ústřední svaz pěstitelů zemáků, ÚSPZ) r. 1908 a 
přesídlením jeho ústředí do Německého Brodu 
i jeho aktivizováním v posledních letech před 
I. světovou válkou, kdy se objevily rovněž první 
nesmělé plány na zřízení soukromého ústavu. 
Rozhodujícím impulsem k naplnění tohoto zámě-
ru byl konec války a úkol co nejrychleji postavit 
na nohy válkou zdecimované bramborářství. 
Ústav, který začal pracovat na podzim r. 1920, 
sledoval cíle především praktické. Vybrat vhodné 
odrůdy a pokusy s nimi ověřit racionální pěsto-
vání pro jednotlivé účely jejich dalšího použití. 
Následně rozšířením těchto odrůd do praxe ob-
novit sílu českého zemědělství v podhorských 
oblastech. Začátky to byly pionýrské, s minimem 
personálu i vybavení se ústav ÚSPZ několikrát 

stěhoval. Začínal v porolničené Vonkově škro-
bárně Dextra, další útočiště nalezl v okresním 
domě u mostu a nakonec na náměstí v domě  
U Bílého koně. 
Mezi tím již probíhala od r. 1921 jednání zainte-
resovaných stran s ministerstvem zemědělství  
o zřízení státního výzkumného ústavu bram-
borářského. Jednání se poněkud komplikovala 
otázkami sídla ústavu, rozměru jeho budoucího 
personálního a materiálního vybavení, podílu 
vlivu zájmových organizací a státu na jeho řízení 
a zejména – jak jinak - otázkou jeho finančního 
zajištění. Otázku umístění proti částečně pro-
sazované Praze vyřešil velmi pružně ÚSPZ, když 
zakoupil r. 1922 tzv. Žákovu vilu v Dobrovského 
ulici (dříve čp. 21 Horní předměstí) s přilehlými 
pozemky a věnoval je pro zřízení budoucího stát-
ního ústavu, který měl být ze správního hlediska 
řízen jenom ministerstvem zemědělství. Bram-
borářské organizace pěstitelské i zpracovatelské 
měly být zastoupeny v poradním sboru. Nako-
nec připojilo svůj souhlas i ministerstvo financí,  
a státní výzkumné ústavy bramborářské tak ofici-
álně vešly v život 5. 7. 1923.
Prostory v Dobrovského ulici dosti kontrastovaly 
s honosným úředním názvem nové organizace. 
Celkové zajištění bylo velice skromné, do několi-
ka místností se nevešla ani většina laboratorního 
vybavení z bývalého soukromého ústavu ÚSPZ. 
Ovšem práce přibývalo. Umístění bylo od počát-
ku považováno jenom za provizorní, ale od plánů 
k realizaci výstavby nové budovy na sousedním 
pozemku uplynulo ještě několik let. Projekt začí-
nal dostávat konkrétní obrysy v r. 1925, když pro-
fesor pražské techniky Theodor Petřík předložil 
studii nového sídla ústavu. Následovaly upřesňu-
jící diskuse o dislokaci jednotlivých oddělení, spo-
lečných zařízení uvnitř budovy, ale i pokusných 
technologických zařízení, neboť náplň výzkumu 
obsahovala i rozvoj průmyslového zpracování 
brambor. Po vyhotovení podrobných plánů vy-
hlásil stavební výbor v říjnu r. 1926 omezenou 
soutěž, k níž vyzval 10 stavebních firem, dílem 
z Německého Brodu a dílem z Prahy, aby podaly 
své cenové nabídky na stavbu nového sídla ústa-

vů. Z nich vybral jako vítěze 
pražského stavitele Bořivoje 
Kociána, který předložil dru-
hý nejnižší rozpočet na 1,26 
mil. Kč. Celkový předpokláda-
ný rozpočet zahrnující úplné 
vybavení ústavů byl pochopi-
telně vyšší a přesahoval 3 mil. 
Kč. K tomu však prostředky 
složené ÚSPZ a organizace-
mi zpracovatelů brambor 
nestačily a proto musel být 
původní projekt poněkud re-
dukován. 
Stavbu provázely od počátku 
problémy a předpokládané 
dokončení k 31. 12. 1927 se 
ukázalo jako nereálné. Zprvu 
nebylo včas připraveno stave-
niště, neboť pozemek byl ješ-

tě propachtován, a tak se základy začínaly hloubit 
až v červenci r. 1927. Později se v průběhu stavby 
dostal do finančních potíží zhotovitel díla. Stav-
ba nebyla zcela kompletní ani příští rok, kdy se 
v městě konaly oslavy dvacátého výročí založení 
ÚSPZ. Teprve v říjnu r. 1929 bylo na budovu osa-
zeno sousoší Dobývání brambor od Hanuše Folk-
mana jako opožděná tečka za výstavbou ústavů  
a 15. listopadu byla budova převzata do užívání. 
Možná pozorného čtenáře překvapí, že dnešní 
„výzkumák“ je v textu zmiňován v množném čís-
le. Není to omyl, tehdejší organizace zahrnovala 
nejenom sledování brambor v rámci zeměděl-
ství a výživy, ale i jejich průmyslové zpracování. 
Dělila se na 3 oddělení: 1. ústav pro pěstování  
a zužitkování brambor (později doplněno oddě-
lení ochrany rostlin), 2. ústav lihovarský a 3. ústav 
pro škrobárenství a sušárenství. V původních 
adaptovaných hospodářských staveních pracoval 
také malý pokusný lihovar a škrobárna. V suteré-
nu hlavní budovy nalezla místo i lihovarská škola 
přestěhovaná do Brodu z Prahy, v níž se vzdělávali 
budoucí správci a dílovedoucí zemědělských liho-
varů. Výzkum průmyslového zpracování brambor 
a lihovarská škola po II. světové válce od ústavu 
odpadly.
Od dvacátých a třicátých let minulého století se 
mnohé změnilo. Výzkumný ústav bramborářský 
v následujících desetiletích převzal roli garanta 
rozvoje našeho bramborářství, zaslouženě si vy-
dobyl prestiž respektovaného vědeckého praco-
viště, přežil časy zlé i horší. Doufejme, že se letitý 
jubilant dožije při síle i dalšího kulatého výročí za 
deset let. Bylo by to jenom ku prospěchu celého 
českého zemědělství
 Miloš Tajovský 
 (Autor děkuje Mgr. O. Cempírkovi,  
 H. Součkové a Ing. J. Čeplovi 
 za pomoc s prameny a připomínky)

Brambory pod drobnohledem
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Dr. Ing, Emanuel Sova, předák Ústředního sva-
zu pěstitelů zemáků, se velmi zasloužil o zřízení 
bramborářského výzkumného ústavu v Němec-
kém Brodě. Reprofoto PhDr. Ladislav Macek

Zbrusu nová budova Státních výzkumných ústavů bramborářských 
(r. 1929) bez pozdějších úprav a přístaveb (foto ze sbírek VÚB)
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Elektronická aukce na dodavatele plynu a elektřiny proběhla 
úspěšně, smlouvy jsou připraveny k podpisu
Smlouvy s novým dodavatelem elektrické energie a plynu pro účast-
níky e-aukce, kterou zaštítilo město Havlíčkův Brod, jsou od středy  
28. 8. 2013 připraveny k podpisu a k převzetí. Občané si je mohou vy-
zvednout na stejném místě, kde se do elektronické aukce přihlašovali, 
tedy na Městském úřadě V Rámech. 
„Při převzetí smlouvy je třeba mít občanský průkaz. Pokud bude 
smlouvu přebírat např. příbuzný, je nutné předložit plnou moc pode-
psanou klientem, který je vlastníkem odběrného místa a podepisoval 
smlouvu a dohodu s firmou e-CENTRE,“ upřesnil podmínky místosta-
rosta města Čeněk Jůzl.
Smlouvy si zákazníci mohou vyzvednout od středy 28. 8 2013 do pátku 
13. 9. 2013, a to vždy v pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hod, v úterý 
a čtvrtek od 8.00 do 15.00 hod., a v pátek od 8.00 do 14.00 hod.
Vzory smluv si zájemci mohou prohlédnout na webových stránkách 
města www.muhb.cz v sekci Tiskové zprávy. Alena Doležalová

Městské informační centrum nabízí stále více služeb
Dlouhou cestu stálého rozvoje má za sebou informační centrum měs-
ta Havlíčkova Brodu, které odstartovalo svou dráhu v roce 2005. „Kro-
mě celé řady služeb pro občany města i turisty od vyřizování dotazů 
co a kde vyřídit, vyhledávání spojů, nabíjení peněženek pro městskou 
hromadnou dopravu, pomoc při vyhledání ubytování, stravování a ji-
ných služeb ve městě až po informace o památkách, zajímavostech 
města i okolí, nabízíme návštěvníkům také několik souborů tištěných 
informačních materiálů a propagačních předmětů,“ shrnuje Petra 
Schwarzová, vedoucí Městského informačního centra (MIC) v Havlíč-
kově Brodě. Centrum však přináší každý rok další novinky. 
Jen za letošní rok jste si mohli všimnout například vylepšování we-
bových stránek Městského informačního centra. Pohodlí zaručuje tzv. 
„rozklikávací kalendář“ akcí ve městě, vyhledané památky jsou propo-
jeny s textem a v neposlední řadě má MIC svoje stránky na Faceboo-
ku. „Facebook představuje kromě prezentace možnost pro uživatele, 
kteří mohou aktivně vstupovat do kontaktu s informačním centrem. 
To připadá v úvahu zejména pro pořadatele, kteří tak mají další místo 
k propagaci svých akcí,“ říká Eva Nigošová, vedoucí odboru, pod který 
MIC spadá. Zájemcům MIC nabízí také prezentaci v kalendáři akcí na 
svém webu i medializaci jejich aktivit. „Další forma propagace, kterou 
pořadatelům i podnikatelům město umožňuje, je dvojice plakátova-
cích ploch, kam mohou zdarma umístit plakáty nebo letáky po ora-
zítkování v informačním centru,“ uvádí Eva Nigošová. Jedna z ploch je 
přímo ve vestibulu radnice, druhá na rohu Havlíčkova náměstí s Dolní 
ulicí (v blízkosti Komerční banky). 

Do třetice novinek rozšiřovaných služeb MIC je inzerce v Havlíčkobrod-
ských listech. „Po této službě byla stále větší poptávka, proto rada 
města schválila rozšíření Havlíčkobrodských listů o cenově výhodnou 
inzerci,“ říká Eva Nigošová. MIC začíná se zveřejněním inzerátů a rekla-
my už od října a podle ohlasu bude variabilně reagovat na poptávku. 
Horkou novinkou je propojení MIC s mapovým serverem města, které 
se připravuje na start v nejbližším časovém horizontu. Mapový server 
umožní najít hledaný objekt a prokliknutím se k němu objeví podrob-
né informace. Zájemce si může vybrat z nabídky turistických cílů, jako 
jsou památky, kultura a volný čas, ubytování, stravování a podobně. 
Dále bude možné využít vyhledání informací ke konkrétním bodům 
na mapě. K dokonalejšímu turistickému servisu tak budou patřit i ha-
siči, policie, lékárny, bankomaty, pošty, vlakové a autobusové nádraží 
a podobně. S. Pátková

Stavba: Oprava povrchů chodníku, ul. Chotěbořská, Havl. Brod
Zhotovitel : Stavokomp service s.r.o. 
Cena : 1.415.699,- Kč včetně DPH 
Termín : 9/2013 – 6/2014 
Bylo předáno staveniště zhotoviteli. Ještě před vlastní opravou chodníků 
provede společnost TOMAN – inženýrské stavby rekonstrukci kanalizace 
umístěné v chodníku. Následně dojde k opravě povrchů – předláždění 
zámkovou dlažbou. V letošním roce budou provedeny zhruba 2/3 plochy 
chodníku, termín dokončení prací letošní etapy je do konce října. Poté 
by měl být chodník připraven na zimu. Zbytek bude proveden v případě 
schválení rozpočtu města na rok 2014 na jaře příštího roku. 
 Odbor rozvoje města

Stavba: Most U Traplů  
Zhotovitel: Chládek a Tintěra Pardubice a.s. 
Termín výstavby: 20. 5. – 20. 8. 2013 
Cena dle SOD: 1 657 987,19 Kč včetně DPH 
Most je proveden jako přesypaná ocelová konstrukce z vlnitého plechu. 
Komunikace na mostě je široká 4,0 m s jednostranným chodníkem, cel-
ková nosnost nového mostu je 40 t.  Odbor rozvoje města

TEPLO HB s.r.o. nabízí k pronájmu
nebytové prostory v objektu č.p. 3523 v ulici Na Valech, Havlíčkův Brod

Uzavřený komplex 4 kanceláří, kuchyňka, sociální zařízení, chodba 
celková plocha 94 m2 
1. kancelář – 23 m2 
2. kancelář – 23 m2 
3. kancelář – 18 m2 
4. kancelář – 9 m2 

Ke komplexu jsou zajištěna 2 parkovací místa na vlastním parkovišti přímo 
u budovy.

Dále pronajmeme samostatné kanceláře: 
1. kancelář – 12 m2 
2. kancelář – 12 m2

Parkování je zajištěno na vlastním parkovišti přímo u budovy.
Bližší informace lze získat 

na e-mailu: kucerova@teplohb.cz 
nebo na tel. 569 428 461–2, p. Kučerová 

kde je možné si domluvit prohlídku těchto prostor.

Upozornění
V pondělí 2. 9. začala oprava schodů v budově Městského úřadu 

na Pražské. Znamená to tedy, že nejenom zaměstnanci,  
ale i veřejnost bude po dobu opravy chodit bočním vchodem  

u výtahu. Oprava potrvá 20. 9. 2013.  
Prosíme proto veřejnost o pochopení.
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Srpnový farmářský trh přinesl, jak už je zvykem, širokou nabídku mno-
ha dobrot. Tentokrát si jich však některé ženy nesly plné nákupní tašky 
a ještě se vrátily domů o něco krásnější. S. Pátková

Jezdecký sport v Havlíčkově Brodě žije
Obavy přátel jezdeckého sportu ze zániku velmi aktivního jezdeckého 
kroužku po zrušení havlíčkobrodské zemědělské školy se nenaplnily.  
V letošním roce proběhly i přes problémy se zamokřeným závodištěm 
u přehrady tradiční jarní parkurové závody, které byly zařazeny do jez-
deckého poháru Vysočiny. Nejtěžší z vypsaných soutěží byla O pohár 
starosty Havlíčkova Brodu. V červenci pak proběhl přebor oblasti Vy-
sočina v drezurním ježdění, kde se otevřených soutěží zúčastnili jezdci 
z Vysočiny i z okolních krajů. Další novou akcí, kterou jezdecký od-
díl uspořádal, byla veřejná akce pro děti a začínající jezdce. Soutěžili  
v jízdách zručnosti – nejmenší s vodiči na ponících, ti starší již jezdili 
sami a pokročilejší předváděli i lehké parkury. Pribina Přibyslav doto-
vala soutěž svými dobrůtkami pro malé děti. Pro velký úspěch budou 
pořadatelé uvažovat o opakování akce. Svoji aktivitu věnoval oddíl  
i uspořádání již 23. ročníku chovatelského dne ve Vilémově 29. září, 
kterého se v letošním roce zúčastní 90 koní a očekává se až 1400 divá-
ků. Závody uzavře tradiční Hubertova jízda. Závěrem patří poděkování 
městu Havlíčkův Brod, bez jehož pomoci by se jezdecký klub již  nemo-
hl takto prezentovat.  (red)

Havlíčkobrodská padesátka
Prázdniny a dovolené pomalu končí, školní rok klepe na dveře, příro-
da se začíná oblékat do teplých barev podzimu a turistický kalendář 
je přeplněný různými pochody a vycházkami. Členové Klubu českých 
turistů (KČT) v Havlíčkově Brodě připravili na sobotu 7. září 44. ročník 
turistického pochodu a cyklojízdy Havlíčkobrodská padesátka. Někteří 
z nás se zúčastnili jako pořadatelé a ostatní nás přišli podpořit svou 
aktivní účastí ať už pěšky anebo na kole. Start pochodu proběhl tra-

dičně v zasedací místnosti MÚ V Rámech v Havlíčkově Brodě od 6.00 
do 10.00 hodin a na výběr bylo pět pěších tras (8, 15, 25, 35 a 50 km) 
a tři cyklotrasy (30, 50, 70 km). Letos jsme je naplánovali přes Knyk, 
Rozsochatec, Českou Bělou a ty delší až přes Chotěboř. Zpestřením 
letošního ročníku byla navíc ještě dětská trasa v délce 6 km. Vedla 
městským parkem Budoucnost, kolem koupaliště a rybníku Cihlář 
do Vlkovska, kde bylo několik zastavení, na kterých děti společně se 
svými rodiči nebo prarodiči mohli změřit své síly a zručnost v plnění 
jednoduchých úkolů a soutěží. Ve Vlkovsku si mohli účastníci opékat 
špekáčky z vlastních zásob. V cíli, který byl opět v zasedací místnosti 
V Rámech, obdržel každý účastník pamětní list. Více informací najdete 
na webových stránkách KČT Havlíčkův Brod.  
 Lenka Žáková, KČT Havlíčkův Brod

Benefice Psychiatrie HB Open
Již 12. ročník benefiční akce Psychiatrické nemocnice v Havlíčkově 
Brodě na podporu koní sloužících k hipoterapii proběhl 28. srpna. Vel-
ká akce s mnoha atraktivitami láká každým rokem stále více diváků. 
Hry a soutěže pro děti, cimbálovka, ukázky řemesel, nabídka dobrot, 
ukázky canisterapie, ohňová show, bohatý program nabitý hudbou 
a pohybem, drezura, spolupráce lidí a koní v hudebně dramatickém 
ztvárnění příběhu Cesta kolem světa za 12 dní v podání klientů psy-
chiatrie i terapeutů, a spousta dalších aktivit i letos přispěla ke krásně 
prožitému odpoledni malých i velkých návštěvníků. Energii pak prud-
kou jízdou přenesl na přihlížející Jan Exnar s kladrubským běloušem 
v jednospřeží. Ovace u všech částí programu byly mohutné. Zaslouží si 
je všichni, kdo tento program připravili a podíleli se na něm.
 S. Pátková
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Posledním koncertem se rozloučilo Havlíč-
kobrodské kulturní léto, podporované měs-
tem Havlíčkův Brod, se svými diváky v kině 
Oko. Rockový koncert vystřídalo vystoupení 
skupiny The Tap Tap jako zlatá tečka za chari-
tativním večerem. S. Pátková

Kamenná svatba obnovila manželský slib 
daný před 65 lety
V červenci oslavili krásné životní jubileum, 65 let 
společného života, manželé Vladislav a Zdenka 
Žákovi z Havlíčkova Brodu. Malou slavnost při 
příležitosti tzv.kamenné svatby navštívil i mís-
tostarosta Čeněk Jůzl a zástupkyně Sboru pro 
občanské záležitosti Dagmar Kruntorádová, kte-
ří manželům předali dar a „obnovili“ manželský 
slib. Manželé Žákovi vychovali 2 děti, 4 vnuky 
a 6 pravnuků a v jejich středu i svůj významný 
den oslavili. Přejeme manželům hodně štěstí, 
spokojenosti, ale především pevného zdraví do 
dalších společných let. (red)

Devátý ročník Letní žurnalistické školy opět 
zvýšil laťku
V neděli 25. srpna vyvrcholil v Havlíčkově Brodě 
debatou s moderátorem Janem Musilem a vyhlá-
šením nejlepších účastníků devátý ročník Letní žur-
nalistické školy Karla Havlíčka Borovského 2013. 
„Letos se akce zúčastnilo osmatřicet mladých lidí 
z pěti zemí střední a jihovýchodní Evropy, kteří se 
sedm dní intenzivně zabývali teorií i praxí médií, ale 
také kulturou, historií, současností a budoucností 
střední Evropy. Z ohlasů hostů i účastníků můžeme 
soudit, že se nám podařilo vytvořit projekt, který 
je minimálně ve středoevropských podmínkách 
unikátní,“ uvedl Milan Pilař, hlavní pořadatel akce. 

Jeho slova potvrdila slovenská mediální odbornice 
Zuzana Wienk, která celý týden přednášek a besed 
v pondělí 19. srpna odstartovala. „Navštěvuji růz-
né země Evropy a zatím jsem na podobně zamě-
řený projekt nenarazila,“ dodala. Stejně se vyjádřili 
i další hosté, které si ve velkém sále Staré radnice 
mohli poslechnout kromě účastníků školy, také 
zájemci z řad veřejnosti. Hosty v Brodě byli mimo 
jiné Josef Pazderka z České televize, spisovatelka 
Sabine Kalff, vnučka Huberta Habermanna, Boris 
Kršňák, zpravodaj Slovenského rozhlasu v Praze či 
Gerald Schubert, šéfredaktor Rádia Praha, Maike 
Freytag-Pitrocha z tiskového oddělení německé 
ambasády v Praze.
Kvalitu akce pomáhají už mnoho let v Brodě zvy-
šovat také lektoři z České televize, Českého rozhla-
su, Lidových novin a dalších médií. „Jsem rád, že 
máme takové partnery, jakým je například Pavlína 
Kvapilová, ředitelka divize nová média České tele-
vize, nebo Petr Závozda, šéfeditor Lidových novin 
či Ľubomír Smatana a Petr Sehnoutka z Českého 
rozhlasu. Pro desátý ročník už nyní hledáme další 
partnery, s nimiž bychom mohli náš projekt ještě 
zkvalitnit,“ doplňuje Milan Pilař, který společně se 
svým týmem začal připravovat jubilejní pokračová-
ní letní školy už v průběhu uplynulého týdne. 
„Akci jsme mohli uskutečnit především díky po-
moci města Havlíčkův Brod a po páté také díky 
podpoře nadace Friedrich Ebert Stiftung. Podařilo 
se nám sehnat partnery v Polsku, máme partnery 
na Slovensku, můžeme se opřít o pomoc z rakous-
ké ambasády a Rakouského kulturního fóra v Pra-
ze, Slovenského a Polského institutu a nově také 
německé ambasády,“ uzavírá Milan Pilař.
 Ondřej Rázl

Zajímavosti
• Vinný sklípek v Nádražní 43 navštívili herci ze se-
riálu Četnické humoresky. 
• Novou permanentní službu nabízí po celých čty-
řiadvacet hodin sdružení Život 90 seniorům. Díky 
speciálnímu tlačítku si mohou přivolat pomoc  
v krizové situaci. Tlačítko je napojené na dispečink, 
kde je celodenní služba zdravotní sestry. Další in-
formace přináší zpravodajský web rádia Impuls 
www.iregiony.cz
• Krajská knihovna Vysočiny otevřela 5. 8. za pří-
tomnosti poslankyně Parlamentu ČR J. Fischerové, 
ředitelky knihovny Veroniky Peslerové a zástupců 
města Havlíčkův Brod nově zrekonstruovanou část 
svých pracovišť. Přízemní prostory v budově Staré 
radnice změnily v průběhu červencové rekonstruk-
ce svoji podobu. Úpravy stály přes 800 tisíc korun, 
za dalších 440 tisíc korun byl zakoupen samoob-
služný výpůjční stroj. Ten čtenářům umožní půjčit 
si knihu bez asistence knihovnického personálu. 
• V areálu psychiatrické ne-
mocnice otevřou nový bufet. 
Pracovní místa zda najdou 
klienti Fokusu z řad duševně 
nemocných.
• 10. 8. zemřel František Do-
hnal, český politik, v minulos-
ti starosta Jihlavy a hejtman 
Vysočiny, v letech 2005 až 
2012 prezident Nejvyššího 
kontrolního úřadu. Narodil se 
28. dubna 1960.
• Nový systém elektronické 
evidence docházky testuje 
městský úřad v Havlíčkově 
Brodě. Systém takzvané-
ho virtuálního terminálu 
bude používat jako jediný 
v okrese. (red)

Koncertní scéna na Havlíčkově náměstí se plnila 
celé léto
Pravidelné koncerty, ať už s Havlíčkobrodským 
kulturním létem, nebo městem pořádané neděl-
ní podvečerní koncerty, s počátkem školního roku 
končí. Často bylo letní náměstí plné diváků zrovna 
tak, jako při koncertě skupiny Ozzy Osbourne Revi-
val na fotografii. Počasí o prázdninách kultuře přá-
lo a pokazilo se až v závěru, kdy poslední produkci 
25. 8. překazil déšť. S. Pátková

Letní kina v Havlíčkově Brodě 
Letní kina jsem napočítala letos v Havlíčkově Brodě 
hned tři, i když to nejmenší v uvozovkách. Tím bylo 
klubové promítání v Kavárně U Notáře, kde jsem 
pořídila záběr z horroru Osvícení. Další, tentokrát 
skutečný biograf pod širým nebem, si v rámci Fil-
mového týdne Havlíčkobrodského kulturního léta 
diváci užili na Havlíčkově náměstí v předposled-
ním srpnovém týdnu. Poslední promítání s Jiřím 
Čáslavským uzavře podívanou na začátku září. Obě 
letní kina podpořilo město Havlíčkův Brod. (sp)

Borderkolie Aywy z Ohromujícího světa, která 
trénuje v Záchranné brigádě kynologů Vysočina  
(v Obalovně u Pelhřimova) vyhrála 24. 8. celo-
státní soutěž záchranářských psů v plošném vy-
hledávání „Český pohár ZTV“ ve Vlkoši u Olomou-
ce. Zařadila se tak mezi několik nejlepších psů pro 
vyhledávání ztracených osob v plochách v České 
republice. (red) 
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Stavba: „Úpravy vybraných přechodů pro 
chodce, Havlíčkův Brod“ – ISPROFOND 
5617510061 
Zhotovitel: AŽD Praha s.r.o.  
Cena: 774  632,82 Kč včetně DPH 
Dotace z fondu SFDI: 576 921 Kč  
Stavba dokončena 28. 6. 2013 
Při stavbě došlo k výměně stožárů chodní-
kových semaforů za větší a doplnění celkem 
8 kusů svítidel pro nasvětlení přechodů pro 
chodce. Dále došlo k doplnění chodníků  
o prvky umožňující pohyb osob se sníženou 
schopností pohybu a orientace – varovné  
a signální pásy.  Odbor rozvoje města

Stavba: Most přes Cihlářský potok
Zhotovitel: Skanska a.s. 
Cena: 8 778 269,28 Kč včetně DPH 
Termín: 1. 9. 2012 – 30. 8. 2013 
Zpoždění způsobené nedodržením termínu 
dokončení kamenného mostu u sv. Kateřiny 
bylo příčinou, proč se práce na mostu přes 
Cihlářský potok zahájily až na jaře 2013. Bylo 
nutné dodržet dopravní obslužnost pro mlýn, 
a proto se nemohl most uzavřít v roce 2012. 
Most je nyní již dokončen. Současně s tím se 
dočkala nového asfaltobetonového povrchu 
také cyklostezka podél Sázavy.   

Regionální inovační strategie Kraje Vysočina 
byla odsouhlasena
Ministerstvo životního prostředí vydalo podle 
zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 
životní prostředí a o změně některých souvi-
sejících zákonů souhlasné stanovisko k návr-
hu koncepce „Regionální inovační strategie 

Kraje Vysočina“ (RIS KV). Předmětem návrhu 
je koncepce koordinované a systémové pod-
pory výzkumu, vývoje a na nich navazujících 
inovačních aktivit v Kraji Vysočina. Ke zhod-
nocení byla předložena jedna varianta pri-
oritních oblastí, specifických cílů a projektů. 
Vliv na jednotlivé složky životního prostředí 
byl hodnocen u všech specifických cílů a pro-
jektů, jež koncepce obsahuje. Při zpracování 
vyhodnocení vlivů koncepce RIS KV na životní 
prostředí a veřejné zdraví nebyly identifiko-
vány žádné závažné negativní vlivy vyplýva-
jící z provedení koncepce. Pro předcházení 
potenciálních negativních vlivů jsou formu-
lována opatření uvedená v podmínkách sta-
noviska. Nahlížet do dokumentu je možné na 
odboru životního prostředí Městského úřadu 
v Havlíčkově Brodě, V Rámech 1855 (nová 
budova), 1. patro, v úředních hodinách každé 
pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin nebo 
na internetu http://eia.cenia.cz/sea/koncep-
ce/prehled.php?id=MZP143K. 

Městská policie – linka 156
• V období od 29. 7. do 25. 8. 2013 bylo stráž-
níky Městské policie v Havlíčkově Brodě zjiš-
těno celkem 239 dopravních přestupků. Proti 
veřejnému pořádku a vyhláškám města bylo 
řešeno 56 přestupků. Strážníci provedli 209 
kontrol objektů a majetku, jako jsou benzino-
vé stanice, školy, mateřské školky, hřbitovy, 
supermarkety a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích 
exkrementů byly uloženy 4 pokuty, odchyce-
no bylo 9 psů a 14 koček. Na Technické služ-
by předali strážníci 15 hlášení o nepořádku, 
schůdnosti a sjízdnosti,  poškození veřejné-
ho majetku, dopravních značek a veřejného 
osvětlení. Strážníci kontrolovali 26 krát na-
lévání alkoholu a hraní na výherních hracích 
automatech osobami mladšími 18 let. Jedna 
osoba byla dopravena na protialkoholní zá-
chytnou stanici.
• Městská policie řešila 86 stížností a ano-
nymních oznámení. 
• V sobotu dne 17. 8. strážníci společně s PČR 
dohlíželi na Smetanově náměstí u kina OKO 
na konání rómské zábavy.   

Žádat o dotace bude snazší
Město Havlíčkův Brod každoročně ze svého 
rozpočtu vyhrazuje 6 %, tj. kolem 13 mil. Kč 
z předpokládaných sdílených daňových pří-
jmů na poskytování finančních podpor for-
mou neinvestičních účelových dotací a grantů 
určených na  zájmové činnosti občanů. „O do-
taci na celoroční činnost, nebo jednorázovou 
akci pro rok 2014 mohou požádat žadatelé 
na základě formuláře „Žádost o poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Havlíčkův Brod dle 
Zásad v roce 2014,“ který je jim k dispozici na 
webových stránkách města, nebo na odboru 
vnějších a vnitřních vztahů MěÚ, a to nejpoz-
ději do 15. 10.  2013,“ upozorňuje Eva Nigošo-
vá, vedoucí odboru. „Došlo také k aktualizaci 
Zásad a formulářů. Změny spočívají zejména 
ve zjednodušení agendy, a to jak pro žadatele 
o finanční podporu, tak pro administrativního 
pracovníka.“

Dětské hřiště Kalinovo nábřeží nebývá prázdné
Na nedostatek dětí si v hezkých dnech hřiště 
na Kalinově nábřeží nemůže stěžovat. Dlouho 
prázdné nebývá a dostává pořádně zabrat. 
Dokončeno bylo v září roku  2009.  Víceúčelo-
vé hřiště a dětské hřiště s umělým povrchem 
i okolí upravené pro relaxaci bylo doplněno 
dalšími herními prvky v druhé etapě výstavby 
za téměř 2 mil. Kč. Tím byl projekt navazující 
na úpravu hřiště z roku 2007 dokončen. Dota-
ce EU vykryly 70 % nákladů, město zaplatilo 
ze svého rozpočtu pouze 30 % z celkové ceny. 
Dětské hřiště Kalinovo nábřeží, Havlíčkův Brod, 
Registrační  číslo CZ.1.11/3.2.00/01.00360

Dětské hřiště Jihlavská
V září roku 2010 bylo otevřeno dětské hřiště 
pro malé děti s měkkým umělým povrchem. 
Doplnily jej prostory pro basketbal, házenou, 
malý fotbal, tenis a volejbal, prvky pro skate-
board, a také příjemná relaxační zóna s lavič-
kami pro odpočinek. Investice za 6,6 mil. Kč 
byla ze 70 % dotována z fondu Evropské unie, 
30 % přispělo město. Využití našel tento areál 
nejen mezi dětmi, které sem ve školním roce 
chodívají na výuku tělocviku, ale také mezi 
druhou i třetí generací. 
„Dětské hřiště Jihlavská, Havlíčkův Brod“ 
Registrační  číslo: CZ.1.11/3.2.00/01.0033
 
 
 
 
 Stránku připravila Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ZÁŘÍ 2013

Jednání ZM se bude konat 9. 9. 2013 ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastu-
pitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na www.
muhb.cz.

25.9. výbor pro cestovní ruch a kulturu 17.00 MěÚ Havlíčkovo náměstí



7ZÁŘÍ 2013

Sport

V Brodě se otevřela Síň slávy stolního tenisu
Sten Marketing HB Ostrov Havlíčkův Brod ještě 
před startem sezony připravil pro fanoušky za-
jímavou exhibici, ve které se představili přední 
čeští hráči. Vedle rodinného souboje otce Karo-
la a syna Petra Korbelových se představil i hrající 
trenér Havlíčkova Brodu Jan Hrnčiřík a Jindřich 
Panský. V Havlíčkově Brodě se také historicky 
poprvé otevřela Síň slávy stolního tenisu. Do té 
byl uveden Petr Korbel, Jindřich Panský, Milan 
Orlowský a Ilona Voštová-Motlíková. Další ping-
pongové představení viděli diváci v Brodě o dva 
týdny později – benefiční utkání mezi Českou re-
publikou a Slovenskem. V něm Češi porazili své 
východní sousedy 3:0. Výtěžek zápasu se vyšpl-
hal na 27 000 korun, které putovaly na konto ne-
mocného Davídka. Brodský tým v září vstoupí do 
další extraligové sezóny. Po loňské premiéře, kdy 
skončil na bronzové příčce, je letos hlavním cílem 
vybojovat titul. Foto: Jaroslav Loskot

Rebely před začátkem sezóny opustil Augustin 
Žák
Havlíčkobrodský hokej po sedmi letech opouští 
Augustin Žák. Vedení klubu se totiž rozhodlo zru-
šit pozici generálního manažera a nabídlo mu post 
obchodního ředitele. Žák s Rebely postoupil z dru-
hé ligy do první a před třemi lety s nimi zažil histo-
rický úspěch v podobě konečného čtvrtého místa 
v prvoligové tabulce. „Nabídku jsem přijmout ne-
chtěl, protože jsem měl vždycky blíž ke sportovní 
stránce,“ vysvětlil svůj odchod na klubovém webu 
Žák. Novým členem vedení se tak stal bývalý útoč-
ník Vsetína, Českých Budějovic, Znojma či Komety 
Brno Miroslav Barus. 
Hráči mezitím absolvovali desítku přípravných zá-
pasů na nadcházející sezónu. Tu by Rebelové měli 
odstartovat ve středu 11. září na ledě Českých 
Budějovic. Domácím fanouškům se pak představí  
o týden později v atraktivním duelu s Třebíčí.

Raftaři Jiskry Havlíčkův Brod se zúčastnili mi-
strovství republiky ve slalomu a sprintu, které 
se konalo na slalomové dráze v Českém Vrb-
ném (ČB). Mezi muži R4 obsadila Jiskra výborné  
9. místo ve slalomu a 7. ve sprintu. V kategorii R4 
juniorů do 23 let získali Vít Vondráček, Vojtěch 
Štěpánek, Jan Myslivec a Filip Musil (ČB) bronzové 
medaile ve slalomu, sprintu i kombinaci. Brodské 
posádky ovládly kategorii R4 do 19 let, když vybo-
jovaly zlaté a bronzové medaile jak ve slalomu, tak 

i ve sprintu a kombinaci. Nejlepší výkon předvedli 
hoši v kategorii R6, kde posádka Jiskry ve složení 
Michal Černý, Jiří Havlíček, Robin Fučík, Vojtěch 
Vondráček, Petr Žák a Jan Prokop byla nejlepší ve 
slalomu i sprintu. Navíc při zařazení do kategorie 
do 23 let získali tito borci stříbro ve slalomu a bronz 
ve sprintu i kombinaci. Prokázali tak oprávněnost 
nominace na letošní mistrovství světa, které je 
čeká v listopadu na Novém Zélandu.
 Spolupráce: Milan Štěpánek

Slovan jede na vlně vítězství
Skvělý vstup do sezony mají havlíčkobrodští fot-
balisté. Z úvodních třech kol vybojovali plný počet 
bodů. Zápasovou premiéru v novém ročníku kraj-
ského přeboru obstaral domácí souboj s Jemnic-
kem. Slovan ho se štěstím zvládl a zvítězil 2:0. Poté 
čekalo na Slovan derby, před pěti sty diváky hostil 
okresního rivala z Chotěboře. Téměř celé střetnutí 
byli domácí lepší a zaslouženě vyhráli stejně jako 
v prvním kole 2:0. Těžká prověrka čekala na svě-
řence trenérského dua Richard Zeman – Tomáš 
Tůma o týden později. V prvním zápase na hřišti 
soupeře se postavili dalšímu okresnímu rivalovi ze 
Ždírce nad Doubravou. Slovan si nakonec odvezl  
z horké půdy Dekory výhru 1:0 a po třech kolech 
byl jediným celkem soutěže, který ještě neinkaso-
val. Spolupráce: Richard Wagner

Hroši na poslední chvíli vybojovali postup 
do play-off
Brodští softbalisté na poslední chvíli utekli hrob-
níkovi z lopaty a po sérii osmi výher na konci zá-
kladní části proklouzli do play-off nejvyšší sou-
těže. Závěrečný krok udělali v přímém souboji  
o poslední postupové místo se Žraloky z Ledenic. 
Hroši posílení o Dána Jespera Pandura ukončili 
první zápas v šesté směně a vyhráli 8:1. Odveta 
už pak byla pouze formalitou a Hroši zvítězili 3:0. 
Čtvrtfinálovým soupeřem Hrochů bude tým Ea-

gles Praha a série hraná na dva vítězné zápasy od-
startuje na domácí půdě na začátku září.

REBUT CAP
Ve dnech 27. 7. – 29. 7. 2013 se na havlíčkobrod-
ských kurtech konal turnaj mladšího žactva REBUT 
CAP s celorepublikovou účastí. Turnaj zcela ovládl 
domácí hráč Aleš Bouchner vítězstvím v jednotliv-
cích i ve čtyřhrách.

Šachový turnaj pro každého
Oddíl šachu TJ Jiskra Havlíčkův Brod připravil na 
září akci pro všechny milovníky královské hry. V so-
botu 14. září se od 9.30 hodin v brodské Sportov-
ní hale uskuteční Šachový turnaj pro tři generace 
hráčů. Přihlásit se do něj může úplně každý – bez 
rozdílu věku i pohlaví. Startovné je 70 Kč, mládež 
neplatí. Připravené jsou i doprovodné soutěže. 
Počet hráčů je omezený, proto je nutné hlásit se 
předem. Více informací na www.sachy-hb.tym.cz/
turnaje2013/.

Fanatic se připravoval na světový šampionát
Tradiční srpnové soustředění mají za sebou týmy havlíčkobrodského SRC Fanatic i konkurenčního BM 
Fitness HB. „Kadetky a seniorky se připravovaly na mistrovství světa, trénovaly ale i naše nejmladší 
tým, jahůdky a rozinky, které se na svoji závodní kariéru teprve připravují,“ popsal trenér Fanaticu 
Robert Mrkvička. Náročný týden plný tréninků zakončila garden party ve stylu divokého západu, které 
se zúčastnili i rodiče. Tvrdou přípravu na podzimní část sezóny absolvovaly i týmy BM Fitness, jejich 
soustředění mělo téma Hawai. „Čeká nás vrchol závodní sezony a nechceme nic podcenit. Chceme ji 
ukončit co nejlépe a věříme, že to bude s nejcennějšími kovy na krku,“ říká trenérka Božena Čapková. 
Na září pak oba kluby připravily nábor nových členů. Zájemci se mohou hlásit v buď novém sídle Fa-
natic v Bělohradské ulici každé úterý od 17.00 a ve čtvrtek od 14.30, nebo v BM Fitness každé úterý od 
16.00 do 17.00 nebo ve středu od 15.00 do 16.00 hodin.
Na začátku října pak brodské týmy odjíždějí na Mistrovství světa do Srbska, kde budou opět patřit  
k favoritům. Tým kadetů SRC Fanatic totiž na jaře na mistrovství Evropy v Belgii získal bronz, seniorky 
jsou dokonce úřadujícími mistryněmi. Kadetky BM Fitness zase budou chtít navázat na evropské zlato, 
o medaile budou v Srbsku bojovat i juniorky.

Letní tenisová sezóna
v Havlíčkově Brodě pro veřejnost potrvá až do 

15. října. Hru si mohou vyzkoušet  
i úplní začátečníci jakéhokoliv věku. Mohou při 
tom využít rady a pomoc zkušených trenérů.
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Téma na září
Fotostředisko v Havlíčkově Brodě založilo novou tradici 
Soutěž Brody v Brodě, kterou iniciovalo havlíčkobrodské fotostředis-
ko a město Havlíčkův Brod se k její organizaci připojilo, byla v srpnu 
vyhodnocena. Tak se podařil první krok k založení nové tradice nava-
zující na dřívější spolupráci a přátelství pěti měst z České republiky 
s názvem Brod. 

Fotografická soutěž Brody v Brodě určená pro širokou veřejnost byla 
rozdělena do dvou kategorií, a to Krásy města a Život ve městě. 
Do fotografické soutěže se zapojil kromě Havlíčkova Brodu také Brod 
Český, Uherský, Vyšší a Železný. Se svými snímky se přihlásilo na sedm-
desát autorů, kteří dohromady zaslali zhruba 400 fotografií. Porota po-

suzovala  v první kategorii fotografie statických věcí, památek, zákoutí 
či různých přírodních scenérií uvedených měst. Ve druhé skupině se 
objevovaly snímky, na kterých autoři zaznamenali běžné životní udá-
losti a děje ve městě.  Sedmičlenná porota složená ze zástupců pětice 
Brodů vybírala nejen vítěze. Kromě ocenění prvních třech míst udělila 
dvě čestná uznání a ocenila nejlepší fotografii z každého města.

Termín slavnostního vyhlášení výsledků fotografické soutěže Brody  
v Brodě byl stanoven na sobotu 7. září 2013 od 14.30 hod. v sále Sta-
ré radnice. Výstava fotografií s vernisáží 7. 9. od 17.00 hod. v galerii 
Vinum Missae na Havlíčkově náměstí bude probíhat až do října. Ex-
pozice je putovní, takže se postupně objeví ve všech zúčastněných 
městech. První na řadě bude Železný Brod. S. Pátková

Kategorie – Krásy města

1. místo: ZRCADLENÍ, autorka Petra Chaloupková

2. místo: PO DEŠTI 1, autor Vladimír Kunc

3. místo: VE VYŠŠÍM BRODĚ, autor Luboš Fila

Kategorie – Život ve městě

1. místo: V CUKRÁRNĚ, autor Jaroslav Kadlec
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2. místo: UHERSKÝ BROD VERSUS BARCELONA, autor František Blaha

3. místo: NÁBŘEŽÍ, autor Jan Mašek

Čestná uznání

Čestné uznání v kategorii Krásy města: SCHODY KE KAŠNĚ, autor Cai Zhiyi

Čestné uznání v kategorii Život ve městě: VÝROBA ŠPERKŮ, autor Petr 
Nesměrák

Nejlepší fotografie města

Havlíčkův Brod – U MLÝNA, autor Jaroslav Kadlec

Český Brod – NEDĚLNÍ ULICE, autorka Jana Králová

Uherský Brod – ČAS OBĚDA, autor Oldřich Doložílek
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Od každého trochu

Nemocniční park bude obnoven o dva měsíce 
dříve
V lednu 2013 začala firma GREEN PROJECT s. r. o. 
s realizací revitalizace parku v areálu Nemoc-
nice Havlíčkův Brod. Projekt rychle pokračuje  
a je možné, že bude dokončen o 2 měsíce dříve 
než se plánovalo. Dokončení celé akce je nyní 
plánováno již na říjen, namísto prosince 2013.  
V současnosti se budují nové chodníky v nemoc-
ničním parku pod budovou A bývalé chirurgie. 
Nový altán, který vznikne před budovou plicního 
oddělení, přinese pacientům větší komfort a pří-
jemnější prostředí pro odpočinek. (red)

Centrum osobní asistence pomáhá již 10 let
V červenci roku 2013 oslavilo Centrum osobní 
asistence Havlíčkův Brod 10leté výročí svého 
vzniku. Centrum poskytuje sociální službu – 
osobní asistenci osobám se sníženou soběstač-
ností z důvodu věku, chronického onemocnění 
nebo zdravotního stavu, jejichž situace vyžaduje 
pomoc jiné fyzické osoby. 
Osobní asistenti docházejí nebo dojíždějí za uži-
vateli do jejich přirozeného, domácího prostředí, 
jedná se tedy o terénní sociální službu, díky které 
se daří pomáhat stále více a více klientům. Zájem 
o tuto službu se za prvních pět let fungování cen-
tra ztrojnásobil a i nadále se zvyšuje. Osobní asis-
tenti pomáhají uživatelům s běžnými věcmi, jako 

je například pomoc s osobní hygienou, pomoc 
při zajištění a podání stravy, pomoc při oblékání, 
pomoc při přesunech, doprovod a zprostředko-
vání kontaktu se sociálním prostředím. Hlavním 
cílem je maximální možné zajištění soběstačnos-
ti uživatele a zachování jeho vlastního životního 
stylu.
V posledních letech došlo v souvislosti s touto 
službou k mnoha změnám. Uživatelé získávají 
finanční pomoc od státu v podobě příspěvku na 
péči, který je určen na úhradu sociálních služeb, 
tedy i osobní asistence. Měnila se pravidla po-
skytování služby, ceník a zaměstnanci mají po-
vinnost neustálého vzdělávání, která vyplývá ze 
Zákona o sociálních službách.
Oblastní charita poskytuje službu osobní asisten-
ce v okolí Havlíčkova Brodu, v okolí Humpolce,  
v okolí Ledče nad Sázavou, také v okolí Světlé 
nad Sázavou a v okolí Golčova Jeníkova. Nejvíce 
uživatelů má Centrum na Havlíčkobrodsku.
V současné době má Centrum celkem 27 klientů 
a 10 osobních asistentů.
V září 2013 se uskuteční oslavy 10letého výročí 
vzniku. Oslavy budou zahájeny 25. 9. 2013 MŠÍ 
SVATOU v kostele Nanebevzetí Panny Marie od 
9.30 hod. Další program, a to DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ, bude přímo v budově Oblastní charity 
Havlíčkův Brod v ulici Bělohradská 1128 v kance-
láři Centra osobní asistence. Zde budou připrave-
ny pro návštěvníky propagační materiály Centra, 
fotodokumentace činnosti osobních asistentů  
u uživatelů a nebudou chybět ani pracovníci cen-
tra, kteří vám zodpoví veškeré vaše dotazy.
 Jana Zelenková

Motivační kurz pro nezaměstnané podporuje 
město Havlíčkův Brod
Informační a poradenské centrum Vysočina 
o.p.s. za podpory města Havlíčkův Brod pořádá 
motivačně – orientační kurz, jehož součástí je 
kurz na počítači. Přihlásit se můžete do 12. září 
2013.  (red)

V motivačním kurzu se účastníci naučí psát mo-
tivační dopis a životopis, získají nové vědomosti 
o pracovně-právních vztazích, zákonu o zaměst-
nanosti, zvládání konfliktních situací a celou řadu 
dalších dovedností zaměřených na úspěšný ná-
vrat na trh práce. 
Po ukončení počítačového kurzu účastníci bu-
dou ovládat práci s PC jako je správa souborů 
v operačním systému MS Windows, MS Word, 
MS Exel, Internet Explorer, Power Point.
„Program je zaměřen na pomoc při návratu do 
zaměstnání především nezaměstnaným oso-
bám, nebo osobám ohroženým nezaměstnanos-
tí. Na kurz nám přispělo město Havlíčkův Brod 
a je pro zájemce a účastníky zcela zdarma.“ říká 
Miluše Průšová 
Případní zájemci se mohou přihlásit na kontak-
tech: osobně- Horní 197, Havlíčkův Brod, nebo 
na tel.: 775 699 121, nebo e-mail: inpc.hb@csz.
cz.  Hana Fikarová

Dny zahradní a komunální techniky 2013
Srdečně zveme všechny příznivce zahradní a ko-
munální techniky na havlíčkobrodské letiště.
Ve dnech 18. – 19. září 2013 (9 až 16 hodin) se zde 
bude konat pod záštitou starosty města předvá-
děcí akce profesionálních strojů s názvem: Dny 
zahradní a komunální techniky.
V akci uvidíte mnoho druhů sekaček, stroje pro 
zakládání trávníku, štěpkovače i techniku na 
zametání komunikací. Nově bude předvedena 
technika pro obecné a zemědělské kompostová-
ní. Svou nabídku vám představí více než 40 firem. 
Pro všechny návštěvníky, kteří vyplní slosovatel-
ný kupon je připraveno občerstvení zdarma (jíd-
lo + nápoj). Navíc můžete vyhrát televizor nebo 
tablet Samsung, mobilní telefon a další ceny.
Více informací naleznete na www.dzkt.cz
Pořádá vydavatelství Profi Press s. r. o., časopisy 
Komunální technika a Zahradnictví

Vyšší Brod – LETNÍ IDYLA VE VYŠŠÍM BRODĚ, autorka Hana Palečková Železný Brod – DOMY U LÍPY č. 191 a 204 II, autor Jan Mašek
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Horké počasí svědčí porodnosti – miminka 
chtěla na svět! 
Sestřičky a lékaři v brodské porodnici rozhodně 
nezažívali prázdninový provoz. Za červen a červe-
nec se narodilo v porovnání s loňským rokem o 30 
dětí více.  „V červnu se narodilo o 24 dětí více než  
v roce 2012 a v červenci o 6 více,“ sdělila vrch-
ní sestra gynekologicko-porodnického oddělení 
Martina Horáčková. V červnu 2013 se u nás tedy 
narodilo 117 dětí, v červenci 134. I měsíc srpen vy-
padal nadějně. „Celorepublikové prognózy hovoří 
o poklesech narozených dětí pro letošní rok. Byli 
bychom moc rádi, kdyby se nám podařilo udržet 
stejná čísla porodnosti jako v loňském roce. Perso-
nál porodnice pro to dělá maximum,“ okomento-
vala aktuální situaci s porodností v ČR vrchní sestra 
oddělení Martina Horáčková. Brodská porodnice 
je u maminek stále oblíbená. V průzkumu nejob-
líbenějšího ženského portálu na českém internetu 
www.žena.cz,  se zařadila mezi pět nejžádanějších 
běžných porodnic v České republice. Dlouhodo-
bě je nejvyhledávanější porodnicí na Vysočině 
– každoročně se na gynekologicko-porodnickém 
oddělení rodí nejvíce dětí v kraji.  (red)

Památka roku 2013
Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slez-
ska připravilo společně s Národním památkovým 
ústavem a Ústavem územního rozvoje novou 
soutěž Památka roku 2013. Motivací vzniku sou-
těže je snaha přitáhnout k památkám pozornost 
širší veřejnosti. Hlavní cena soutěže Památka roku 
2013 je doprovázená finanční odměnou ve výši 
100 tisíc korun a bude udělena za nejlepší projekt 
a realizaci obnovy nemovité kulturní památky, 
která má významné památkové, architektonické 
nebo urbanistické hodnoty a je nositelem spe-
cifického charakteru prostředí. Soutěž je vedle 
klasických památek jako jsou např. zámky, hrady, 
kláštery, kostely nebo obytné stavby otevřená také 
netypickým stavbám a areálům – vojenským nebo 
zemědělským brownfieldům, reprezentantům in-
dustriální architektury či parkům. Žádost o zařaze-
ní do soutěže podává na předepsaném formuláři 
vlastník památky. Přihlášky se v písemné podobě 
v termínu do 10. 1. 2014 zasílají na sekretariát 
Sdružení. Více informací o soutěži (včetně přihláš-
ky) naleznete na stránkách hlavního organizátora 
soutěže Sdružení historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska www.shscms.cz. (red)

Hlídejte si své jízdní kolo 
Policisté od začátku letošního roku do konce června 
evidují na Vysočině 78 případů odcizených jízdních 
kol v celkové hodnotě přibližně 1.614.000 korun. 
Oproti loňskému roku je to o 26 odcizených jízd-
ních kol více. Policistům se podařilo objasnit téměř 
13 procent těchto případů, což je o sedm procent 
méně než v prvním pololetí loňského roku.
 Územní odbor má v Havlíčkově Brodě hlášeno 12 
případů odcizení, z toho objasněn je pouze jeden 
případ. Způsobená škoda dosahuje 107 tis. Kč. Ke 
krádežím jízdních kol dochází celoročně, ale větší 
nárůst této trestné činnosti zaznamenávají poli-
cisté v letních měsících. V okamžiku, kdy majitelé 
nechají svá kola bez dohledu u koupališť, památek, 
restaurací a obchodních center, se jejich bicykly 
stávají terčem zlodějů. Velice často jsou také vy-
krádány prostory v domech, kde mají majitelé svá 
kola uložená. V panelových domech jde zejména 
o sklepní kóje, kočárkárny, společné kolárny nebo 
chodby. Ke krádežím jízdních kol dochází také z ga-
ráží a kůlen. Z těchto míst pachatelé kola kradou 
nejčastěji v noci. V panelových domech je důleži-
té dbát na důsledné zamykání vchodových dveří  

a společných odkládacích prostor. Kolo je nutné 
vždy zajistit, i když je uložené v k tomuto účelu ur-
čené místnosti, na chodbě nebo ve sklepě.
 
AZ Centrum Havlíčkův Brod Středisko volného času
Nabídka kroužků 2013/2014
Jazykové kroužky, kytara, flétna, klarinet, saxofon, 
keramika, točení na kruhu, klavír, kickbox, aero-
bik, free dance, moderní tanec, mažoretky, DnB 
step, rybářský kroužek, počítačový, lodní a letečtí 
modeláři, plastikoví modeláři, Tiffany, paličkování, 
divadelní soubor, pěvecký sbor, loutkové divadlo, 
šachy, střelba, žonglování, rekreační volejbal, cvi-
čení, zumba, trampolínky a další.
Zápisné je na celý rok (pokud není stanoveno i po-
loletní) a platí se na 2. schůzce!
Přihlášky do jednotlivých zájmových útvarů jsou 
k dispozici na základních školách, v AZ CENTRU 
nebo ke stažení na internetových stránkách: www.
azcentrumhb.cz v sekci „Zájmové útvary“.
První schůzky se uskuteční v týdnu od 23. do 27. 
září 2013 v AZ Centru Havlíčkův Brod, Rubešovo 
nám. 171.
Přihlášky je nutné odevzdat na školách nebo pří-
mo v AZ Centru nejpozději do 16. 9. 2013!
Pozvánky nebudou zasílány, přijďte tedy, prosím,  
v uvedený den a hodinu na určené místo.

Zahájení provozu nové zubní ordinace
Koncem července 2013 byla dokončena zubní or-
dinace v ulici Hrnčířská 2925. „Chtěla bych touto 
cestou poděkovat svým pacientům za trpělivost, 
kterou projevili během období rekonstrukce,“ říká 
zubní lékařka Romana Pumprová. Zároveň chce 
informovat pacienty o možnosti poskytnutí zubní 
péče v nově vybudované ordinaci,ve které ošetře-
ní poskytne i nová zubní lékařka.Pacienti se mohou 
objednávat na tel. č. 569 628 176 a péče jim bude 
poskytována v těchto hodinách: Po 10.00–17.00; 
Út–Čt 7.30-15.00; Pá 7.30–13.00 h. Personál zubní 
ordinace se bude těšit na Vaši návštěvu.  (red)

Gastrokroužek je nejen o jídle
Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův 
Brod připravuje pro žáky 8. a 9. tříd základních škol 
gastrokroužek v budovách Obchodní akademie 
a Hotelové školy Havlíčkův Brod, Kyjovská (gast-
rocentrum, cukrářské dílny, učebna stolničení)  
a Bratříků (recepce, učebna s i-Pady, učebna stol-
ničení) a to v liché týdny, ve středu 14.30–16.30 
hodin. Zahájení je plánováno na říjen 2013. Gast-
rokroužek nabídne zásady správného krájení (nud-
le, zelenina, příprava polévky),výrobky studené 
kuchyně, zásady správného stolování, přípravu 
míchaných nápojů, pečení a zdobení čajového pe-
čiva a perníčků, přípravu čaje a kávy, flambování 
ovoce a palačinek, dekoraci ovoce a zeleniny, práci  
s modelovací hmotou, vánoční a velikonoční ta-
bule, přípravu pokrmů v konvektomatu, italskou 
gastronomii. Přihlášky a informace najdete na we-
bových stránkách školy www.oahshb.cz (red)

Škola se připravuje na nový školní rok
Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův 
Brod o prázdninách rozhodně nespí. Na obou je-
jích pracovištích panoval čilý stavební ruch. Vedení 
školy v úzké spolupráci s Krajem Vysočina totiž na-
plánovalo na dobu letních prázdnin hlavní realizaci 
dvou rozsáhlých stavebních akcí. 
Zateplení areálu školy na pracovišti Kyjovská 
V rámci této dlouhodobě plánované akce se za-
teplí vnější plášť budovy, dojde k výměně oken  
a dveří, budou rekonstruovány ploché střechy na 
všech objektech areálu (škola, tělocvična, domov 
mládeže i ubytovna). Díky provedenému zateplení 

získají všechny budovy novou barevnou fasádu. 
V jednotlivých objektech bude rovněž instalována 
nová měřící a regulační technika. Součástí doda-
vatelských prací bude vyladění topného systému 
budovy, to vše za dohledu „specialistů - energeti-
ků“. Tato akce je totiž součástí finančně náročného 
projektu Kraje Vysočina s názvem „Úspory energie 
v zařízeních zřizovaných Krajem Vysočina“. Prove-
dená opatření by měla výrazně snížit energetickou 
náročnost objektu – předpokládá se až 1/3 úspora 
ročních nákladů na vytápění. 
Celková cena díla včetně projekčních prací a do-
zorů činí cca 22 000 000 Kč. Na spolufinancování 
se podílí částkou cca 9 miliónů korun Fond sou-
držnosti (prostřednictvím Operačního programu 
Životní prostředí), z národních zdrojů půjde asi  
1 milión korun a Kraj Vysočina přispěje částkou cca 
12 000 000 Kč. 
Dodavatelem stavebních prací je firma KELTEX 
spol. s r.o. z Brna. Termín dokončení díla se před-
pokládá v listopadu 2013. 

Rekonstrukce sportovního hřiště na pracovišti 
Bratříků
10. července 2013 byly zahájeny práce na rekon-
strukci stávajícího, již naprosto nevyhovujícího, 
sportovního hřiště u domova mládeže. Přestavbou 
by mělo vzniknout komplexní víceúčelové hřiš-
tě, které by mělo sloužit především žákům školy 
v rámci hodin tělesné výchovy. Samozřejmě je 
určeno i žákům ubytovaným na domově mládeže  
a také všem zájemcům, kteří se chtějí sportovně 
vyžít i v době mimo vyučování. Rozměry hřiště  
a jeho barevné značení jsou předurčeny pro vo-
lejbal, malou kopanou, basketbal, tenis a florbal. 
Součástí je i běžecká rovinka na 50 m, která na jed-
né straně bude ústit do doskočiště pro skok daleký. 
Z několika nabízených variant byl za povrch hřiště 
zvolen umělý vodopropustný tartan, celý areál 
bude navíc opatřen záchytným oplocením.
Celková hodnota investiční akce činí cca 2 miliony 
korun, akce bude financována z vlastních prostřed-
ků školy. Dodavatelem stavby je firma „Chládek  
a Tintěra Havlíčkův Brod, a.s.“, práce postupují přes-
ně podle harmonogramu a měly by být dokončeny 
podle smlouvy nejpozději do 20. září 2013. 
 Jana Dubnová  
 zástupce ředitele pro ekonomiku a provoz
 Foto: Zdeněk Janča
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Když se projdeme Štáflovou ulicí, dýchne na nás 
oproti jiným ulicích v Havlíčkově Brodě zvláštní at-
mosféra vznešenosti a klidu. Není to náhoda. Tato 
ulice je opravdu výjimečná, protože neodpovídá 
standardům našeho města. Předně je stále ale-
spoň z části lemována stromovou alejí a objekty 
na její severní straně se nacházejí na tarasu, takže 
jsou opticky i reálně izolované. Co oko zkušeného 
pozorovatele zaujme úplně nejvíce je fakt, že ulice 
nemá žádné obytné domy. Proto více než název 
Štáflova je na místě užít jeden z jejích původních 
názvů – Gymnasijní ulice. Všechny budovy totiž zde 
fungovaly alespoň nějakou chvíli jako gymnázium 
(dokonce i v budově bývalé Obchodní akademie 
byly za druhé světové války třídy gymnázia). Přesto 
se název Gymnazijní, a tedy obecně renomé ulice 
jako místa, kde se koncentrovalo havlíčkobrodské 
vzdělávání, objevilo až roku 1908. Proč? Protože 
zde byla slavnostně otevřena nová budova gym-
názia, jejíž okolnosti vzniku, vzhled i následný osud 
určitě stojí za připomenutí.
Od roku 1815 sídlilo německobrodské gymnázi-
um v budově bývalého augustiniánského kláštera. 

Studenti i profesoři proto svému sídlu následující 
století říkali ne náhodou „klášter“. Přestože šlo  
o prostornou budovu, dokonce s vlastním koste-
lem, nebyla vhodná pro školní instituci. Byla tem-
ná a vlhká. Městská rada se finančně podílela na 
chodu školy a po roce 1885, kdy bylo gymnázium 
zestátněno, musela nadále vydržovat alespoň kláš-
terní budovu. To samozřejmě byla velká finanční 
zátěž, na kterou město nemělo (nebo mít nechtě-
lo), a důsledky na sebe nenechaly dlouho čekat: 

„…při podlaze a na 
zdích houby vyrážejí…“ 
pravilo se například ve 
výroční zprávě o situaci 
v kreslírně. Počátkem 
devadesátých let se do 
havarijního stavu dostal 
i klášterní kostel a mu-
sel být uzavřen. Ačkoliv 
se opravy zdařily usku-
tečnit i díky sbírkám 
mezi občany města, stát 
pochopil, že „klášter“ 
jako gymnázium prostě 
fungovat nemůže. Roku 
1897 se proto začalo 
jednat o nové budově.
Samozřejmě začala 
přetahovaná, protože město cítilo příležitost se 
kompletně zbavit stoleté povinnosti školu jakkoliv 
financovat a stát také neměl na rozdávání. Trpěla 
tedy zase škola samotná. Jednání ale urychlilo ma-
sivní krupobití roku 1903, které „klášter“ neočeká-

vaně a výrazně poškodi-
lo. Roku 1905 tak bylo 
definitivně rozhodnuto 
o výsledku. Město mělo 
na stavbu nové budovy 
přispět 80 000 rakous-
kých korun, a tím se do 
budoucna zbavit veške-
rých finančních povin-
ností vůči škole. Projekt 
vypracoval architekt, 
tehdy kutnohorský  
c. k. inženýr a restaurá-
tor, Ludvík Lábler a rea-
lizace se chopila místní 
stavební firma Josefa 
Šupicha. Všichni jása-
li, až na významného  
c. k. konzervátora Zdeň-

ka Wirtha, který upozorňoval, že nová stavba hned 
v sousedství původní školy zničí bývalou klášterní 
zahradu. Wirth toto místo označoval jako jedna 
z mála městských prostor pro meditaci, kde „…se-
šlý bassin a rozpadlý již altán vás divně rozechvívají 
při vzpomínce na idyllické doby studií u otců prae-
monstrátů i bývalý klášter…“. Je pravdou, že tato 
zahrada ve vzpomínkách dřívějších studentů vždy 
měla důležité místo a téměř legendární se staly 
premonstráty zde pěstované bílé růže. Co naplat, 

nostalgie musela ustou-
pit pokroku a započalo 
se stavět.
Bylo třeba nejdříve 
vyrovnat terén, pro-
to vznikla zídka mající  
v prostoru schodiště ke 
škole kašnu s maskaro-
nem. Lábler nechtěl na-
vrhnout strohou školní 
budovu, ale na druhou 
stranu nepustil uzdu své 
představivosti, přede-
vším na poli neorene-
sančního stylu, který mu 
byl vždy blízký. Interiér a 
exteriér navíc obohatil 
o střídmý secesní dekor, 
tehdy v Německém Bro-
dě uplatňovaný. Budova 

má tři patra a průčelí navozuje dojem, že stavba 
je osově souměrná. Tento pocit ale nabourává 
podoba zadní, tedy severní, části objektu, kde je 
rozšířené východní nároží. Nad hlavním vstupem 
do budovy se nacházela rakouská orlice (kterou 
po roce 1918 nahradil nám dodnes známý bílý 
lev ve skoku). Pro návštěvníka stojícího hned ve 
Štáflově ulici působí dodnes tato stavba opravdu 
majestátním dojmem a tento pocit se ještě ze-
siluje při pohledu z větší vzdálenosti. Jak klášter, 
tak nová budova gymnázia, se nacházejí na kopci 
a jsou z jihu velmi dobře vidět. Jako by si občané 
Německého Brodu v devatenáctém století přáli 
ukázat, že nejen majestátní kostel z éry středověku 
je jejich vizitkou, ale též podpora českého vzdělání 
je věcí, kterou se chtějí chlubit. Slavnostní otevření 
proběhlo 4. října 1908.
Novou budovu si Rakousko-Uhersko užilo deset let. 
Více ji tedy využily až režimy následující. Českoslo-
venská republika dala dívkám stejné možnosti ve 
vzdělávání a rapidně se zvýšil počet žáků. Tak ne-
trvalo ani dalších deset let, aby nová budova byla 
náhle nedostačující co se týče kapacity studentstva 
(v době vniku budovy bylo na gymnáziu 242 žáků  
a v roce 1925 již 394). Dle vzpomínek studenta Ji-
řího Veselého byl na škole zvláštní režim, kdy nej-
mladší ročníky sídlily v přízemí, ale s postupem let 
stoupaly v třídní hierarchii do patra nejvyššího. Ve 
středu samotné budovy se pak nachází učitelská 
sborovna, kde stěnu zdobil velký kulatý reliéf vý-
znamného místního studenta Josefa Dobrovské-
ho. Před vchodem do sborovny navíc visel známý 
barokní obraz fundátorky gymnázia Kateřiny Kob-
zinové. Prvoreublikový Německý Brod si své gym-
nazijní budovy velmi vážil. Jenže přišla válka.
Ještě před jejím příchodem budovu na chvíli zabra-
lo zmobilizované československé vojsko a po 15. 
březnu 1939 se prostory staly sídlem okupačního 
vojska, poté setniny druhého pluku Schutzpolizei, 
SS Kommanda Haas a těsně po revoluci si zde pár 
dní poleželo československé vojsko. Nemusím pří-
liš zdůrazňovat, že všichni tito nechtění návštěvníci 
neodešli z budovy školy zrovna spořádaně. Úklid  
a opravy zabraly vždy mnoho času.
Příchod komunistického režimu znamenal i účelo-
vý útlum gymnázií. Gymnázium (tehdy už v rámci 
dvanáctiletky) muselo ve školním roce 1959–60 
svou historickou budovu opustit a nikdy se sem již 
nevrátilo. Od té doby zde sídlí základní škola a její 
současná ředitelka Veronika Prchalová se o Láble-
rovo dílo stará s náramnou péčí.
 Michal Kamp, Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
 Fotografie jsou uloženy v SoKA Havlíčkův Brod
  a v Muzeu Vysočiny Havlíčkův Brod

Dům č. p. 2004, dnes ZŠ Štáflova

Majestátní gymnaziální budova po svém dokončení (1908)

Stavba školy (1907)

Stavba školy (1907)
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Energie a nadšení z ní doslova sálá. Přestože je Veronice Buráňové teprve 
dvaadvacet, stihla dokončit vysokou školu, pracuje jako prodejkyně aut a 
s opravou čtyřkolového monstra si nezadá s ostříleným mechanikem. Kro-
mě toho vychovává psa a pouští se do vlastního podnikání, které opět souvisí 
s její vášní – automobily. S plnou vervou totiž rozjíždí server MotorSvět, který 
má ambici stát se nejkomplexnější internetovou stránkou pro motoristy. Pod-
poru získala i od renomovaných jmen jako je společnost T-Mobile, u které 
vyhrála krajské kolo soutěže Rozjezdy roku 2013.

„K autům mám blízko od dětství, přivedl mě k nim asi tatínek, kterého to 
k autům a závodění vždy táhlo. Ráda vzpomínám historku, kdy jsme v mých 
šesti letech byli s rodiči na dovolené na Máchově jezeře, kde byla kartingo-
vá dráha. V koutě ležela zaprášená dětská motokára, kterou mi táta koupil. 
Mamka tehdy málem padla do mdlob, když viděla rozmontovanou motoká-
ru na střeše auta. Nechtěla, aby z nás táta dělal kluky. Ale mě to od aut stejně 
neodradilo,“ popisuje počátky své nepříliš obvyklé záliby. 

O automobily se zajímala natolik, že se málem místo gymnázia vyučila me-
chanikem. „Uvědomila jsem si ale, že mi jako dívce chybí potřebná fyzická síla 
a vždy bych musela mít po boku chlapy, kteří by mi s těžkými věcmi pomohli. 
Na gymplu mě bavily sociální vědy, tak jsem se nakonec rozhodla pro studium 
sociální pedagogiky. Školu jsem ukončila bakalářským titulem letos v červnu,“ 
mluví o svém vzdělání, které však zatím neměla čas v praxi využít. Veškerá její 
pozornost směřuje k autům. 

Už téměř dva roky pracuje na tvorbě internetového automobilového portálu, 
který plánuje rozjet letos v říjnu. „Podařilo se mi zaregistrovat doménu Mo-
torSvět, velmi mě překvapilo, že ještě nebyla obsazená. Pak jsem zhodnotila 
finanční rozpočet, abych byla schopná zaplatit to, co jsem si vymyslela. Po-
měrně dlouho mi trvalo najít mladého inovativního člověka, který by vytvořil 
atraktivní design stránek. Nakonec jsem narazila na Ondřeje Čechuru, které-
mu patří obdiv za chápání mých kreativních nápadů. Všechno se daří  a teď 
pracujeme na obsahu a shánění inzerentů, abychom mohli stránky spustit,“ 
popisuje Veronika.

Její vizí je vytvořit skutečně komplexní stránku, kde najdou užitečné informa-
ce jak odborníci, tak laici. „Chci pokrýt potřeby všech, kteří vyjíždějí na silnice. 
Koupi auta řeší několikrát za život téměř každý, takže dobrých rad není nikdy 
dost. Kromě poradny bude na stránkách také on-line dopravní zpravodajství, 
inzerce jak aut nových, ojetých, bouraných, veteránů, tak i náhradních dílů 
nebo služeb. Fanoušci tam najdou pozvánky na automobilové akce, rozsáhlé 
fórum a užitečné kontakty,“ popisuje tematické rozpětí. 

S obsahem webu jí pomáhají především kamarádi z různých oblastí. „Auto-
mobilový svět je pro mě krásný především díky lidem, kteří se v něm pohy-
bují. Kolem závodů nebo jiných akcí se vždy sejde dobrá parta lidí, mezi nimiž 
jsem našla skutečné přátele. Mnoho z nich nadšeně přijalo nabídku spolu-
práce na mém projektu, někteří jsou fotografové, produkční závodních týmů, 
ředitelé automobilových závodů, jiní pracují pro televizi. Nadčasový obsah 
jako informace o veteránech můžeme už teď chystat z různých encyklopedií 
nebo slovníků, aktuální články týkající se novinek budeme vydávat ve spolu-
práci s ÚAMK (Asistenční služby pro motoristy). Také fanoušci se rádi pochlubí 
tím, co mají doma, tak budou moci přidávat svá auta. Internetová fóra jsou 
v automobilovém světě velmi oblíbená, chodí si sem pro rady i profesionální 
mechanici,“ vysvětluje Veronika. 

Co se týče financování webu, má jasnou představu. „Spočítala jsem to tak, 
abych byla schopna projekt zaplatit ze svého. Nechci být odsouzená k tomu, 
že budu muset přijímat inzeráty, které nijak nesouvisí s auty. Chci držet čistou 
linii webu, takže když bude uživatel v sekci kol, měly by ho obklopovat také 
reklamy na kola. Reklama by měla na webu sloužit jako podpůrná informace, 
ne jako rušivý element. Peníze z reklam chci použít na další rozvoj webu,“ 
popisuje dívka, která pracuje jako prodejkyně v jednom z havlíčkobrodských 
autosalonů.

Ke zviditelnění webu jí pomohla i soutěž Rozjezdy roku, kterou na podporu 
začínajících podnikatelů vyhlásila společnost T-Mobile. Veronika vyhrála kraj-
ské kolo a v současné době čeká na vyhlášení celostátního klání. „Projekt se 
líbil asi hlavně proto, že je spojený s osobním příběhem. Příběhem o mladé 
holce, která se zbláznila do aut a nechce zůstat jen v mezích běžného prode-
je. Chce se dál vzdělávat, rozvíjet projekt za hranice města, a možná i repub-
liky, bereme-li v úvahu již zaregistrovanou slovenskou doménu,“ vysvětluje 
Veronika.

„Jsem velký patriot a MotorSvět vždy prezentuji jako projekt z Havlíčkova Bro-
du. Mnoho lidí se mne ptá, proč jsem kvůli tak velkému projektu nezamířila 
žít do velkého města. Tady jsem ovšem vyrostla, mám ráda místní krajinu, 
lidi i památky a vždy se k němu hrdě hlásím. Navíc je Havlíčkův Brod dobrým 
strategickým místem, všude je to zhruba stejně daleko,“ říká mladá žena. 

V současné době navazuje kontakty s nejrůznějšími organizacemi, se kterými 
by MotorSvět mohl spolupracovat. Za úspěch považuje například dohodu s 
hlavním koordinačním subjektem bezpečnosti silničního provozu BESIP. „V 
rámci portálu se chci věnovat rozvoji zejména mladých řidičů a řidiček, aby si 
uvědomili, jak je jejich život křehký a že v porovnání se srážkou s jiným vozi-
dlem má jejich tělo jen minimální šance tento souboj vyhrát. Konečně bych 
tak získala možnost přivonět si k vystudované pedagogice a předávat své 
zkušenosti dál,“ říká Veronika. A prozrazuje, že chystá dopravně-bezpečnost-
ní akci, která by se v příštím roce měla v Havlíčkově Brodě uskutečnit spolu  
s bohatým doprovodným programem. 

S předsudky ohledně svého koníčku se setkává dnes a denně, ale jak sama 
říká, láska k autům je na celý život. „I reakce zákazníků v autosalonu se různí. 
Někteří chlapi jsou potěšení, když vidí, že ženská autům rozumí a nemá jen 
napapouškované ceníky a základní výbavy. Jiní se mě ale snaží zkoušet a tri-
umfovat,“ říká Veronika.

Zároveň přiznává, že jako dívka má podmínky v podnikání ztížené. „Zatímco 
muž může mít děti a zároveň kariérně růst, žena má pro splnění rodičovských 
povinností biologický limit. Chtěla bych přesto podpořit mladé holky, které 
mají nápad, aby se nebály do toho jít. Aby svoji myšlenku zvážily, s někým 
fundovaným se poradily, a zkusily to. Není nic horšího než rekapitulovat svůj 
život a litovat promarněné šance. Jak se osvědčilo mně, předložte svůj projekt 
svému největšímu nepříteli, nechte ho jej zkritizovat, poučte a posuňte se 
dál,“ radí Veronika dívkám v podobné situaci.

Přiznává, že volného času nemá nazbyt a pracuje téměř nonstop. Přesto si 
najde chvilku na posezení s rodinou a přáteli a věnuje se výchově osmiměsíč-
ního štěněte afrického psa plemene basenji. „Ten je mým nejlepším kamará-
dem i trenérem psychické odolnosti,“ dodává s úsměvem.

   Aneta Štefánková

Veronika Buráňová
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Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

Polské přísloví začíná slovy: Staré boty a… Dokončení najdete v tajence křížovky. 

Správné znění tajenky z čísla 8/2013 – Jsou chvíle, kdy i ten vůl pláče.
Správnou odpověď z 84 vylosoval starosta Jan Tecl
Výhercem je Zdeňka Kubíčková, Staré Město 
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věcná 
cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT

na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz

Sňatky konané v měsíci srpnu 2013  
v Havlíčkově Brodě a v matričním obvodu města 
Havlíčkova Brodu  
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

3. 8. 2013  
Tomáš Lakomý, H. Brod – Michaela Pecková, H. Brod
10. 8. 2013 
Aleš Ficbauer, H. Brod – Kateřina Krajíčková, H. Brod
17. 8. 2013  
Jan Kohout, Lučice – Michaela Klečánková, Lučice
17. 8. 2013  
Pavel Sova, Hlincova Hora – Lenka Harudová, Putimov
24. 8. 2013  
Petr Hažmuka, H. Brod – Lucie Kačírková, Třebíč 
24. 8. 2013  
František Peroutka, H. Brod – Kateřina Kočí, H. Brod  
Pavel Novák, Bystřice pod Hostýnem – Petra Sedláková, 
Česká Bělá  
Lukáš Mišura, Pohled – Aneta Václavková, H. Brod
31. 8. 2013 
Štěpán Hermann, Horní Krupá – Jana Olišarová, Horní Krupá

Brodská miminka narozená od 26. 7. do 25. 8. 2013
28. 7.  Culková Valentýna, Suchánek Adam 
29. 7.   Marek Štěpán 
31. 7.   Neumann Patrik 
1. 8.   Karas Oldřich, Benešová Adéla, Vokáčová Tereza 
3. 8.  Bláhová Vanesa, Málek Matyáš 
5. 8.  Gerža Antonín 
6. 8.  Dubnová Karolína 
7. 8.   Janko Jaroslav 
8. 8.  Klatovská Eliška 

13. 8.  Miška Antonín, Málek David 
14. 8.  Paulíček Martin 
15. 8.  Simandl Jiří 
20. 8.  Bouma Martin, Prosová Tereza 
23. 8.  Plíhal Šimon

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech
Havlíčkobrodské listy  

měsíčník radnice ZDARMA  do každé rodiny  
Počet výtisků: 10 000 

Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné 

Distributor: Česká pošta a.s.

Zaváděcí ceny 
1 stránka  200 x 266 mm  7 000 Kč 
1/2 stránky 200 x 131,5 mm  3 500 Kč 
1/4 stránky 98,5 x 131,5 mm  1 550 Kč 
1/8 stránky 98,5 x 64,25 mm   700 Kč 
zvýraznění 47,75 mm x dle potřeby 50 Kč 
řádková inzerce znak  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, TIF 
Tiskové rozlišení: 300 dpi Barvy: CMYK

Podmínkou je zaplacení v hotovosti na Městském infor-
mačním centru v Havlíčkově Brodě v pracovních dnech od 
9 do 17 hodin. Znění inzerátu přineste s sebou na nosiči 
(CD, flash disc), nebo jej zde v případě řádkové inzerce mů-
žete nadiktovat. Musí být součástí objednávky, kterou na 

MIC vyplníte.

Uzávěrka materiálů  
(příjmu inzerce na následující měsíc): do 15. v měsíci.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod, tel. 

569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 
e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
11.9. Vystoupení žáků LŠU pod vedení pí uč. Laštovičkové, od 
10.00 h. v jídelně 
18.9. Sportovní dopoledne, od 9.30 h. před DpS 
25.9. Narozeninový klub – hraje p. Novotný, od 13.30 h. 
2.10. Čtení s PhDr. Hejkalovou, od 14.00 h. 
DPS, Na Výšině 3241 
10.9. Prodej ručně dělaných mýdel, od 13.00 h. v jídelně  
20.9. Výlet do Zruče nad Sázavou, od 13.00 h. od DPS 
26.9. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
12.9. Hrajeme šoulenou, od 9.30 h. 
19.9. Cvičíme v tělocvičně, od 9.30 h. 
26.9. Grilování v atriu, od 13.00 h. 
Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 

pouze věřící Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání,  Štáflova 2003, Hav-
líčkův Brod (2. patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: 
agenturahb@fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
10.9. – Z Květnova přes Ovčín. Odjezd autobusem v 8.00 h. 
z terminálu č. 16 do Květnova. Trasa 7 km. Vede: J. Kohoutová
17.9. – Z Rozsochatce přes Břevnici. Odjezd vlakem v 8. h. do 
Rozsochatce. Trasa 7 km. Vede: M. Dontová
24.9. – Z Věže. Odjezd autobusem v 8.30 h. z terminálu č. 15, 
Humpolecká v 8.33 h., letiště v 8.36 h. Trasa 8 km. Vede: Vl. 
Doleželová
Vycházky s KČT 
7.9. – 44. Havlíčkobrodská padesátka. Trasa: pěší 8, 15, 
25, 35, 50 km, dětská trasa 6 km, cyklo 30, 50, 70 km. Start: 
6.00–10.00 h. v MÚ v Rámech. Kontakt: L. Žáková, Reynkova 
2678, HB, tel. 774 978 477, e–mail: le.zako@seznam.cz, 
www.kct–havlickuvbrod.webnode.cz 
9.9. – Informační schůzka pro účastníky pobytového zájezdu 
Březnice u Příbrami-Brdy. Schůzka se koná v 16.00 h. v re-
stauraci ve Sportovní hale na Ledečské ul. Kdo má nový OP, 
vezměte s sebou. 
11.9. – Přes Stvořidla. Odjezd vlakem R v 7.58 h. do Smrčné 
s přestupem ve Světlé n.S. Trasa 11 km. Vede: Míla Špačková
14.9 – Pobytový zájezd Březnice u Příbrami–Brdy. Cena za 
ubytování, polopenzi a dopravu 3 300 Kč. Trasy pro zdatné i 
méně zdatné. Přihlášky přijímají Míla Špačková a V.Trtíková. 
Vedou: J. Kohoutová a L. Žáková
18.9. – Z Mírovky. Odjezd vlakem v 8.05 h. do Mírovky. Trasa 
12 km. Vede: M. Musil
21.9. – 39. Cestami Oktaviána Strádala za opečeným 
špekáčkem. Trasa: pěší 15, 25, 35 km.Start: 7.00 h. sokolovna 
Humpolec. Kontakt: Jaroslava Ludvíková,Lnářská 113, 396 01 
Humpolec, tel. 721 861 316, e–mail: roman.ludvik@ivg.cz. 
Odjezd vlakem v 6., 8.18, 10.18 h. do Humpolce.
25.9. – Ze Zbožice. Odjezd autobusem v 11.15 h. z terminálu 
č.7, Masarykova 11.18 h., Penny v 11.23 h., do Zbožice. Trasa 
11 km. Vede: K. Koutný
28.9. – Z Brodu. Odchod od kašny na náměstí v 9.00 h. Trasa 
10 km. Vedou: Kohoutovi
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod     každé 
úterý v 16 hod. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Pravidelné vyjížďky z H. Brodu. Odjezd každý čtvrtek v 16 h. 
od kina Ostrov u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět do 
HB. Vedou: Rasocha, Rek, Rosecký. Více se dozvíte na strán-
kách  www.sportakce.webnode.cz
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každou středu od 9.00 h. v tělocvičně 
Prům. školy stavební. E-mail: Ludmila.mudr@centrum.cz, tel. 
604 416 635
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz
Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Koučink – cesta k úspěchu a realizaci svých cílů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 3. patro vpravo, Po–Pá 8–17 
h. dle tel. dohody, tel. 723 957 632, e-mail: info@efthb.cz, 
www.efthb.cz
Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po v 19 h. v SZŠ, Čt v 17.30 h.  
v SZŠ, www.zumba.com
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Nuselská Havl.Brod 
• Čt 16–17 h. – cvičení rodičů a dětí 
• Čt 17–18 h. – nejmladší žactvo od 3 do 6 let 
Gymnázium Havl. Brod – malá tělocvična  
• 19–20 h. – cvičení s Janou 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod 
• 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Vidnerová M.  
• 19–20 h. – PILATES, protahování, Macková Jarmila  
• 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Morávková M.
Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 204, 
dolezelovadita@seznam.cz, www.moudrostpochopeni.cz. 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj, masáže.
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz
Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. – malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

Odběr koťat a koček  
v jediném depozitu koček v Kraji Vysočina
Kontakt: Depozitum Na Vysočině, Polná-Skrýšov 12,  

tel. 607 418 196, e-mail: kocicky@navysocine.cz.  
Bližší informace na www.navysocine.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  

Alan –- asi roční kříženec, menší střední velikosti

Diabetici, nepřehlédněte změnu!
Členská schůze se koná už ve čtvrtek 19. září ve 14 hod.  

ve Střední zdravotnické škole, Masarykova ulice.  
Program: lékařská přednáška a důležité informace.

MUDr. Mgr. Špitálníková – Jak správně užívat léky • pod-
zimní rekondice a další letošní činnost • nové uspořádání 
Svazu diabetiků od 1. 1. 2014 • zpravodaj a vše podstatné 

ve vývěsní skříňce.
Výbor Svazu diabetiků HB
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Jakub Pustina a jeho hosté 
13.9. – od 19.00 h. sál Staré radnice 
hostem známého barytonisty na jeho koncertě v rámci pod-
zimního turné bude tentokrát sopránistka Jennifer Yoon

Evropský den bez aut 
20.9. Havlíčkovo nám – před Starou radnicí 
celodenní anketa s veřejností o ekologické dopravě v Havlíč-
kově Brodě, každý respondent dostane malý dárek. Program 
pro menší děti připraví MŠ Korálky. Pořádá město Havlíčkův 
Brod – odbor životního prostředí, více info na www.muhb.cz

Sběratelská burza 
21.9. – od 8.00 do 12.00 h. velký sál KD Ostrov 
možnost koupit či prodat nebo vyměnit mince, známky, 
modely, starožitnosti, pohledy atd. Pořádá Klub sběratelů 
Havlíčkův Brod

Svatováclavské trhy s Rebelem 
28.9. – od 9.00 h. areál Měšťanského pivovaru a.s. 
9.00–15.00 h. svatováclavský jarmark 
13.00–14.00 h. uvítání s rytíři a králem Václavem, hry pro děti 
14.00–15.00 h. harmonikářka Jana Blažková 
15.00–15.30 h. křest nového piva Rebel s kmotrou Markétou 
Hrubešovou 
15.30–17.30 h. Garde (zábavová kapela) 
17:45–18:45 h. Eĺ brkas (rock) 
19.00–20.00 h. Jelen (folk) 
Pořádá Měšťanský pivovar Rebel, a.s. Info na www.hbrebel.cz

Týdny pro duševní zdrav í 
13.9.–9.10. 
13.9. – Zahájení Týdnů pro duševní zdraví v Havlíčkově Brodě 
18.00 h. – Chantek drums – workshop 
19.00 h. – Koncert – Zdeněk Větrovec, Zrní, Teapacks, Marcel 
Kříž a Pohublá Zrzka 
prodej výrobků chráněných dílen Fokusu Vysočina, Klub Oko 
21.9. – Divadelní představení sdružení Adivadlo 
17.00 h. – kulturní dům Psychiatrické nemocnice Havl. Brod 
23.9. a 24.9. – Prodejní výstava chráněných dílen ve spoluprá-
ci s terapiemi psychiatické nemocnice Havlíčkův Brod 
23.9. 9.00–19.00 h., 24.9. 9.00–16.00 h. – prostory KKV HB 
25.9. – Změna je život – salon Beauty, Havlíčkovo nám. 164 
od 14.00 h. 
9.10. – Diskuse o chystaných změnách v péči o duševně 
nemocné a o službě Komunitní chráněné bydlení 
září–říjen – besedy se studenty středních škol a VOŠ v regionu 
na téma Duševní onemocnění, sociální péče a dobrovolnictví 
– Havlíčkův Brod, Chotěboř, Ledeč nad Sázavou 
Pořádá Fokus Vysočina ve spolupráci s Psychiatrickou nemoc-
nicí Havlíčkův Brod, více info na www.fokusvysocina.cz

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Příběh ze života – Žil jsem dva roky v Kambodži (cestopisná 
beseda s Janem Blažíčkem, 9.9. 18.00 h., sál Staré radnice)  
• V září světlušky září (sbírkové dny nadačního projektu 
Světluška, 9.–11.9. Oddělení pro dospělé čtenáře KKV) 
• Nenechte mozek zlenivět (trénink paměti a koncentrace 
pro pokročilé, určeno pro seniory, od 11. 9. 9.30–12.00, zase-
dací místnost MÚ V Rámech 1855, možnost zápisu již nyní)  
• Rošťák Oliver a Marica čarodějka (beseda se spisovatelkou 
Petrou Braunovou, 13.9. 8.30 h., Dětské oddělení KKV)  
• Škola naruby (slavnostní zakončení projektu Celé Česko čte 
dětem, 13.9. 10.00 h., sál Staré radnice)  
• Zajímavosti ze života včel a užitek z jejich píle (cyklus Na vl-
nách dopoledního čaje, přednáší Jiří Sláma, 16.9. 9.30–10.30 
h., Zasedací místnost MÚ V Rámech 1855, přízemí)  
• Já se nebojím (projekt LiStOVáNí, 18.9. 20.00 h., kavárna U 
Notáře)  
• Babi, dědo, pojďte se mnou na univerzitu! (Experimentální 
univerzita pro prarodiče a jejich vnoučata, 1. semestr na téma 
Hledání historie Havlíčkova Brodu, od 21. 9. 9.00–12.00 h., 
možnost zápisu již nyní) 
• Kurzy znakového jazyka (kurzy pro začátečníky a mírně 
pokročilé, od 25.9. vždy ve středu od 15.00–16.30 h. – začá-
tečníci, 17.00–18.30 h. – mírně pokročilí, KKV) 
• Pohádky do postýlky (autorské čtení Marka Šolmese Srazi-
la, 27.9. 9.00 a 10.00 h., Dětské oddělení KKV)  
• Nezapomeňte přijít! (kognitivní trénink, od 2.10., 15.30–
17.30 h., salónek Staré radnice, možnost zápisu již nyní)  
• Duhové hrátky (zábavná odpoledne pro děti, 1.–30.9. 
Dětské oddělení KKV) 
• Potkal brouk brouka (vědomostní testík pro děti, 1.–30.9. 

Dětské oddělení KKV) 
• Lovci perel (2. ročník celoroční hry pro děti, 1.6.2013–
31.5.2014, Dětské oddělení KKV) 
Služba uživatelům zvukových knih: čtenáři, kteří mají bydliště 
v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
6.9.–13.10 – Ladislav Čepelák – výstava českého grafika, 
kreslíře a ilustrátora Ladislava Čepeláka (1924–2000)

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
Výstavy – Havlíčkův dům 
6.8.–29.9. – František Janák – Návrat. Fr. Janák – významný 
sklářský výtvarník a pedagog, narozen v r. 1951 v Havl. Brodě 
6.8.–29.9. – Broušené sklo – B. V. Vlček. Výstava skla z pozů-
stalosti světelské sklářské rodiny Vlčkovy (1915 – počátek II. 
světové války), broušené vázy, misky, podnosy, sklenky… 
2.–4.10 – Výstava hub + mykologická poradna

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17, So 9–12 h.

Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz  
9.10. – Koncert hudebního oboru – sál ZUŠ, 17.00 h.

Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz.

Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny. Přihlášení a informace na: korab.daniel@seznam.cz

Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov  
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
5.–7.9. v 20.00 h. – Revival 
7.9. v 17.30 h. a 8.9. v 15.30 h. – Šmoulové 2 (3D) 
9. a 10. září od 20.00 h. – Revival 
12.9. v 20.00 h. a 13.9. v 17.30 a 20.00 h. – Líbánky 
14.9. v 17.30 h. – Univerzita pro příšerky (3D) 
14.9. v 20.00 h. – Obchodníci 
20. a 21.9. v 20.00 h. – Mortal Instruments: Město z kostí 
21.9. v 17.30 h. a  22.9. od 15.30 h. – Letadla  
26.9. v 20.00 h., 27.9. v 17.30 a 20.00 h. 
a 28.9. v 20.00 h. – Donšajni  
28.9. v 17.30 h. – Já, padouch 2 (3D) 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 
Nabídka dalších pořadů a společenských akcí KD OSTROV 
26.9. – Vodnická pohádka – od 8.30 h. Veselá výpravná 
pohádka plná kouzel a čarování o vodníkovi Šplouchovi, hraje 
Divadýlko Mrak 
6.10. – Jarní příhody včelích medvídků – od 14 h. Pohádka 
pro děti – příhody včelích medvídků Čmely a Brumdy, které 
děti znají z večerníčků. Uvádí Divadlo Krapet Praha, hudba 
Petr Skoumal, texty Zdeněk Svěrák. 
Předprodej a objednávky vstupenek – p. Nyklová, tel.. 
569 421 088, 603 389 327

Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod  
13.9. – Zrní, Tea Packs, Marcel Kříž, Zdenek Větrovec – od 
21.00 h. – Oko živě – koncert  
20.9. – Disko párty – od 21.00 h. 
21.9. – Plastic People of the Universe – od 21.00 h. 
27.9. – Nirvana.cz  + Ozzy Osbourne Revival – od 21 h. 
koncerty – Oko živě 
18.10. – BURN – od 21 h. – koncert aneb „Bořík a jeho party“

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 

Dance Women – Kristýna a Miroslav Kaplanovi – každou 
středu 10.30–11.30 a každý pátek 9.30–10.30 h. sportovní 
areál Kotlina – zrcadlový sál 

TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, tel. 564 503 
723, http://jiskrahb.hyperlinx.cz 
3. mistrovství Evropy v králičím hopu 
7.–8.9. sportovní hala TJ Jiskra, Ledečská ul. Pořádá Český 
svaz chovatelů, info na www.kanihop2013.com, info@
kanihop2013.com 

FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz

Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Rubešovo nám., tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@fanatichb.
cz, www.fanatichb.cz. Rezervace na tel. 569 424 656, www.
fanatic.chytra-rezervace.cz.

Silueta HB – sportovně relaxační centrum 
Jahodova 2240, tel. 561 116 460, www.siluetahb.cz

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ

Motokárová dráha 
Strojírenská 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: Michal 
Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Provozní doba: Út–Čt 15–20 h. Pá–So 15–21 h. Ne 15–21 h. 
Domluva na jiný termín možná.

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody

Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171, tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.
cz, e-mail: info@duhovehnizdo.cz

Fyzio/Pilates studio HB 
Nádražní ulice č.p. 43, vždy po tel. dohodě. Tel. 724 160 221

Hrátky s kytičkami, floristické kurzy, scrapbooking 
Kkurzy lektorky Mgr. Dity Hůlové, OS Trojka, U Trojice 2104, 
HB – vždy od 18.00 h. Nutnost  rezervace na tel. 774 830 762 
nebo e-mailu: d.prusova@email.cz

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
Taneční skupina Tendenc nabízí taneční vystoupení na plesy 
a vánoční večírky – kontakt na www.tendenc.cz

Loutkové divadlo Havlíčkův Brod 
Divadelní představení se konají v budově AZ Centra volného 
času na Rubešově nám. (bývalá ZŠ Rubešova), tel. p. Kintšner 
604 459 104

Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. Od pondělí 
do pátku pravidelné programy na bývalé ZŠ Rubešova v 1. 
patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
MC Zvoneček pořádá: nové kurzy, info na www.charitahb.cz 
Příjímáme  přihlášky na Montessori program • Jazykové kur-
zy  francouzštiny,  němčiny a angličtiny pro  dospělé • Hrátky 
s angličtinou pro děti • Jóga, břišní tance a zumba. 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, počet 
míst je omezený.

MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
20.9. – Bazárek dětského oblečení – 8.30–17.00 v MaMMa-
obchodě

Soutěž Sbírej a vyhraj!  
Zbavte se nepotřebných elektrospotřebičů a vyhrajte mo-
derní tablet a další ceny! Pravidla najdete na www.asekol.cz  
v sekci Regionální kampaně. Platí do 30. 9.

 Změna programu vyhrazena.


